Die Gemeinde Uedem verarbeitet (insbesondere erhebt, übermittelt und speichert) Ihre personenbezogenen Daten.

Rechtsgrundlage und Zweck der Datenverarbeitung

Für die Erfassung und Verwaltung von Gebühreneinnahmen benötigt die Gemeinde Uedem die Angaben zu Ihren personenbezogenen Daten. Ihre in diesem Zusammenhang zu verarbeitenden personenbezogenen Daten sind zweckgebunden, das heißt, sie werden nur für den Zweck verwendet, für den sie erhoben worden sind. Die Verarbeitung der Daten erfolgt auf folgenden Rechtsgrundlagen: Art. 6 Abs. 1 lit. c) DSGVO i. V. m. Art. 106 Abs. 6 S. 1 und 2 Grundgesetz; §§ 7, 8, 9, und 41 Gemeindeordnung NRW; Kommunalabgabengesetz NRW; §§ 39 – 42 u. §§ 54 – 61 Wasserhaushaltsgesetz des Bundes (WHG); §§ 44 – 65 Landeswassergesetz NRW (LWG NRW); Abwasserbeseitigungssatzung der Gemeinde Uedem vom 25.11.2016; Beitrags- und Gebührensatzung zur Abwasserbeseitigungssatzung der Gemeinde Uedem vom 25.11.2016.

Speicherdauer / Löschungsfrist

Ihre im Rahmen dieses Antragsverfahrens erfassten personenbezogenen Daten werden für die Dauer des zur rechtmäßigen Erfüllung der Aufgaben notwendigen Zeitraumes gespeichert. Danach werden diese Daten aufgrund weiterer Archivierungserfordernisse für die Dauer von weiteren 10 Jahren gespeichert.

Datenübermittlung

Eine Datenübermittlung erfolgt an ein im Auftragsverarbeitungsverhältnis stehendes Ingenieurbüro zur Bereitstellung der Software. Eine interne Weitergabe findet innerhalb der Gemeinde Uedem, soweit dies durch eine Rechtsvorschrift erlaubt ist bzw. die Zweckbindung der Datenerhebung bleibt, statt.

Rechte der Betroffenen

Auf Ihre Rechte zu Auskunft, Berichtigung, Löschung, Einschränkung der Verarbeitung, Datenübertragung und Widerspruch bezüglich der erfassten personenbezogenen Daten wird an dieser Stelle ausdrücklich hingewiesen. Rechtsgrundlage hierfür sind die Artikel 15 bis 21 der EU- Datenschutzgrundverordnung sowie die §§ 49 und 50 Datenschutzgesetz NRW. Zudem sind Sie berechtigt, Auskunft der bei uns über Sie gespeicherten Daten zu beantragen sowie bei Unrichtigkeit der Daten die Berichtigung oder bei unzulässiger Datenspeicherung die Löschung der Daten zu fordern.

Kontaktdaten

Verantwortliche Person im Sinne der Datenschutzgrundverordnung ist die Gemeinde Uedem -Der Bürgermeister- , Mosterstraße 2, 47589 Uedem oder E-Mail: rathaus@uedem.de.

Die Datenschutzbeauftragte der Gemeinde Uedem können Sie unter datenschutz@uedem.de oder unter Datenschutzbeauftragte der Gemeinde Uedem, Mosterstraße 2, 47589 Uedem erreichen. Beschwerden über das Vorgehen der Gemeinde Uedem in dieser datenschutzrechtlichen Angelegenheit können Sie an die Landesbeauftragte für Datenschutz und Informationsfreiheit Nordrhein - Westfalen, Postfach 20 04 44, 40102 Düsseldorf unter Tel. 0211/38424-0 oder per E-Mail: poststelle@ldi.nrw.de richten.

